ZAJECIA 4.
Na lekgji:
Zad. 4.1. Oblicz potozenia srodkéw parcia dla klap z zadania 3.3.

Zad. 4.2. W dnie naczynia o przekroju kwadratowym o boku a = 10 cm wypetnionego woda
zamocowana jest w punkcie 0 przegubowo klapa tworzgca scianke naczynia. Na zwierciadle wody o
grubosci h = 20 cm spoczywa ttok o masie 10 kg. Oblicz warto$¢ minimalnej poziomej sity F jaka trzeba
przytozy¢ do klapy aby zapobiec wylaniu sie wody ze zbiornika. Wysokosc¢ klapy h = 10 cm. Przeanalizuj
sytuacje gdy sita F przytozona jest w srodku klapy oraz na dnie.
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Zad. 4.3. Oblicz parcie hydrostatyczne i potozenie sSrodka parcia na zamkniecie w ksztatcie trapezu.
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Zad. 4.4. Oblicz parcie dziatajgce na Sciane zbiornika o gtebokosci 5 m i szerokosci 4 m nachylong pod
katem 45°. Sporzadz wykresy parcia oraz oblicz sktadowe parcia oraz parcie wypadkowe.
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Do domu:

Zad. 4.5. Oblicz parcie wody i potozenie srodka parcia na kwadratowa klape o boku 5 m, ktérg
umieszczono na $cianie nachylonej do poziomu pod katem 30°. Dolna krawed? klapy znajduje sie 5 m
pod lustrem wody.

Zad. 4.6. Oblicz parcie hydrostatyczne i potozenie srodka parcia na zamkniecie w ksztatcie trapezu.
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Zad. 4.7. Mur oporowy o wysokosci 10 m i dtugosci 50 m i w przekroju ma ksztatt prostokgta. Mur
utrzymuje wode w zbiorniku. Oblicz jaka powinna by¢ grubosé¢ muru, zeby parcie nie przesuneto muru,
wiedzac, ze sita tarcia muru o podtoze réwna sie 30 % ciezarowi muru. Mur wykonany jest z zelbetu o
gestosci 2400 kg/m3. W obliczeniach pomin sytuacje, ze mur moze sie przewrdcié.

Zad. 4.8. Oblicz grubos¢ muru oporowego takiego jak w zadaniu 4.7, przy uwzglednieniu mozliwosci
obrotu wzgledem prawego dolnego rogu. W zadaniu pomin mozliwo$¢ przesuniecia sie muru.
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